



# 蔬菜大棚绿意浓 带动乡民好致富

星报讯(胡新杰 记者 赵汗青) 季冬时节,长丰县吴山镇四墩村蔬菜大棚内温暖如春、绿意盎然,棚内的蔬菜叶片舒展、青翠欲滴,村民们忙碌的身影随处可见,采摘、分拣、打捆……一派丰收景象。近年来,四墩村积极引导农业企业大力发展以温室种植为主的特色高效农业,在大棚经济上“做文章”,使温室瓜果蔬菜种植成为群众增收致富的“金钥匙”。

“现在村里发展真是越来越好了,在家门口就能找到工作,在大棚里务工每天有100元的收入,自家的土地流转给大户,还有租金和分红给我,比在外面强多了。”四墩村脱贫户李明见到村“两委”干部高兴地说。

吴山镇四墩村处于江淮分水岭丘陵地带,由于土地贫瘠,传统农业效益一直不容乐观。多年来为了摆脱农业效益低的窘境,四墩村不断优化产业结构,实现传

统农业向高效科技农业转变,现如今一个个蔬菜大棚拔地而起,一株株蔬菜拔节生长、硕果累累,呈现出生机勃勃的繁荣景象。

通过政策支撑、示范引领、种业优化、技术指导等措施,有效促进了农业增效、农民增收,农民种植积极性日渐高涨。据悉,四墩村现有216亩蔬菜大棚,主要种植莴笋、花菜、辣椒、豆角等蔬菜,同时,通过创新发展采摘经济、旅游产业,不断挖掘增收致富的新模式、新业态、新路径,为四墩村农业发展带来了新的生机和活力。

吴山镇四墩村将“一村一品”规模化、产业化、项目化发展,以“专业合作社+大户带动+小户参与”形式,因地制宜发展设施农业,把推进产业兴旺作为巩固拓展脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接的关键举措,以产业兴旺促进乡村的全面振兴。

## 一句话新闻

近日,合肥经开区新港工业园联合安徽社区、锦绣派出所、肥西县公安局开展“警民同心,反诈同行”预防网络诈骗活动,让社区居民了解了诈骗者常用的一些手段,提高了辖区居民的防范意识,为社区安全稳定打下了坚实的基础。

王颖 王亚玲 记者 沈娟娟

沿街商户擅自设置的“小耳朵”LED灯箱广告牌不仅影响市容整洁,还存在安全隐患。近日,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队开展“干干净净迎‘两节’”市容整治系列活动,对辖区明光北路机电大市场沿线违规灯箱广告牌进行集中清理、拆除。

姜曼 记者 王珊珊

面对来势汹汹的疫情,合肥经开区临湖社区巢桥居委会工作人员永远与辖区群众风雨同舟,为阳性居民高效发放健康包,细心讲解用药说明。

范杰 记者 沈娟娟

## 扎实开展“防贫保” 织密防返贫综合网

星报讯(陶维阳 记者 赵汗青) 为扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,确保“防贫保”综合险做到应享尽享,长丰县陶楼镇扎实开展2023年“防贫保”综合险续保工作,筑牢防返贫根基,织密防返贫综合网。

“感谢党和政府的‘防贫保’综合险,这个综合险真是太好了,帮助我挽回了不少损失。”家住陈圩社区的脱贫户胡文松激动地说道。胡文松是陶楼镇陈圩社区脱贫户,2022年他发展的产业是稻虾供养,由于连续高温干旱,导致稻田龙虾大面积死亡,经济受损。由于该户买了“防贫保”综合险中的产业险,经户报案,保险公司现场勘查取证、定损后,快速理赔挽回了大部分经济损失。

据悉,该镇2023年“防贫保”综合险续保工作已完成,923户1923人脱贫户、28户67人监测户已全部购买了“防贫保”综合险,为脱贫户、监测户生产生活“保驾护航”。



12月23日,合肥市包河区骆岗社区城管办、老龄委、关工委、民政、计生协、妇联、企退等部门联合社区新时代文明实践站组织志愿者开展垃圾分类宣传志愿活动,社区工作人员面对面阐述垃圾分类知识,散发垃圾分类知识册,方便辖区居民对垃圾分类知识的认识和了解。

宁如 记者 沈娟娟

## 笔墨润心 经典传承

星报讯(朱先雨 邓琪 记者 马冰璐) 书法是中国特有的一种传统文化。古人创造了文字之后祖先又发明了用毛笔书写,便产生了书法,二十世纪六十年代前均以毛笔书写汉字为主,至今延伸了其他书写形式,如硬笔、指书等……书法流传到如今,已逐渐成为了一种文化艺术!近日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委联合合肥市南岗幼儿园邀请辖区书法志愿者来指导幼儿练习书法,一起感受传统文化的魅力。

志愿者向小朋友们展示了文房四宝“笔、墨、纸、砚”,小朋友们对此表现出了极大的兴趣。还着重介绍了毛笔和宣纸,毛笔一般分为羊毫、紫毫、狼毫这几种,而狼毫是用黄鼠狼的毛做成的。宣纸分为生宣和熟宣,毛笔书法

适合用熟宣,因为熟宣不容易吸水。接着志愿者为小朋友详细讲解并示范握笔的姿势和要求,并提笔写了“尊师重道”四字,教育小朋友感恩老师的关爱和付出。

了解了这么多关于书法的知识,小朋友都好想要自己动手写一写啊!在志愿者的帮助下,小朋友们用小手握紧笔直的毛笔,一笔一画地在宣纸上书写着,不一会儿“百年树人”“良师益友”“诲人不倦”跃然纸上。

一次有趣的书法艺术体验课程很快就结束了,小朋友们却意犹未尽,充分感受到书法艺术的独特魅力以及祖国传统文化的博大精深!小朋友们通过学习、参与,感受到了书法的力与美、劲与柔,同时也滋养了心灵、提高了审美能力,真正感悟了传统之美。



厉行节约 拒绝餐饮浪费

市场星报 公益广告